

# “零钱兑换”为您解决“钢镚难题”

兑换地址:市广州路与长城路交叉口北侧路西菏泽公交公司院内



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 尽管现在乘坐公交车有多种支付方式,仍有一些市民习惯投币付款。这不,菏泽公交集团最近推出“零钱兑换”业务。

12月5日上午,牡丹晚报全媒体记者赶到菏泽公交集团清点中心,一进大门就看到工作人员正在忙碌地清点、结算零钱。清点完市民乘车使用的一元硬币后,每50枚一卷用纸包装起来,10卷捆成一捆,整齐地排列在储藏室里。据菏泽公交集团清点中心副主任张金利介绍,菏泽公交集团清点中心现有十几万枚硬币,市民如有需求可免费兑换。

“目前,全市运行800多辆公交车,每天收到大约两三万元零钱,驾驶员会积极监督乘客投币,但依然收到假币、游戏币、残币等,这种平均每天大概在150元左右。”张金利说,乘客投放假残币不仅给清点工作带来不便,还给公司造成了一定程度的损失。

牡丹晚报全媒体记者采访中,恰好有位市民来兑换零钱。“我是开超市的,需要大量零钱给顾客找零,一直都是在公交公司换零钱,来了就能换,特别方便。我这次兑换了两万元的硬币,大概能用三四个月。”她一边将硬币装进车厢,一边说。



一市民一次兑换两万元硬币

“为解决市民零钱兑换难题,满足市场零钱需求,我们一直面向社会开展免费兑换硬币的便民服务。公司搬迁新址后,有些市民找不到能够大量兑换硬币的地方。市民或商家如有换零需要,欢迎前来兑换,无需预约,不收取任何手续费。”张金利特别提醒道,五万元以下可以自带现金直接到清点中心兑换,零钱兑换服务不支持微信或支

付宝等移动支付方式;五万元以上,需要在每个工作日(周一至周五)上午先去公司财务科办理转账业务,然后凭财务科开出的转账凭证来清点中心兑换。

兑换地址为市广州路与长城路交叉口北侧路西菏泽公交公司院内,可乘坐8路、20路、36路、102路公交。兑换时间为每天上午8:00—11:30(全年无休),咨询电话为18505309602。

## 成武县人民法院法治教育基地开馆



法治教育基地一角

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张红梅) 经过精心筹备,12月3日,“公平之路”——成武县人民法院法治教育基地建成开馆。

“公平之路”——成武县人民法院法治教育基地占地500平方米,分为五大部分、20余个板块,采用文字、图片、实物、声光电等展示形式,力求小空间展现大内涵、小设计诠释大主题。

“公平之路”——成武县人民法院法治教育基地通过“初建奠基·上下求索”、“峰回路转·重装再发”、“阔步前进·世纪跨越”、“继往开来·激流勇进”、“不忘初心·砥砺前行”五大部分,展示了该院自1951年建院以来近70年的审判实践发展成绩,是一代代法院人努力让人民群众在每一个司法案件中感受公平正义的艰辛历程中,谱写司法为民、公正司法新篇章的一个缩影。

下一步,将邀请更多人大代表、政协委员、人民群众、青少年学生走进法院,并将法治教育基地对外全面开放,将其打造成理论宣讲新前沿、法治宣传新阵地、青少年教育新课堂、人民法院司法宣传新基地,进一步提升人民司法的公信力。

## 开展主题活动,弘扬宪法精神

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 连日来,牡丹区各中小学开展了丰富多彩的主题教育系列活动,宣传法治思想,弘扬宪法精神。

王浩屯中心小学开展了“国家宪法日”主题队会活动。辅导员宣讲宪法知识,少先队员讲述了对宪法精神的理解,表示要从小做起,从遵守身边的规章制度做起,做一个学法、懂法、知法、守法的好学生、好公民。

牡丹区第二小学、东关小学、李村镇油楼小学等开展了“学宪法·讲宪法”系列活动。学生们说,应当从小懂法,从生活中接触法,做学法、懂法、守法的爱国合格小公民。

“我们是初升的太阳,我们是

祖国的花朵,让我们从现在做起,从遵守班规、校规做起……”何楼中心小学五五中队少先队员牛思琪,在国旗下做《做一个知法守法的好少年》主题演讲,向全校师生讲解遵纪守法的重要性,号召广大师生知法守法,与法同行,为文明城市和文明校园创建贡献力量。

黄堽中学就宪法的性质、内容及宪法在国家法治建设中的地位和作用进行了讲解,各班制作了“弘扬宪法精神”主题黑板报。全校师生进行集体宪法宣誓,并在“弘扬宪法精神”条幅上签名,表达崇尚宪法、维护宪法权威的决心。50余名学生志愿者到学校附近集市、村庄散发宪法读本和宪法知识宣传页600余份,并讲解宪法相关知识。



协调人与自然,与德业相伴终生